
 

 

VECKANS FRÅGA, VECKA 17–18 (23.4–4.5.2025) 
ANTAL RESPONDENTER: 453 

Felmarginalen är 5 procent och därmed kan svaren anses spegla åsikterna hos befolkningen i Jakobstad. 

INVÅNARENS MÖJLIGHETER ATT PÅVERKA  

Invånarna ställdes frågorna: ”Det har nyss hållits kommunalval och staden Jakobstads nya 

fullmäktige sammanträder för första gången 9.6.2025. 

 

Förutom att påverka beslutsgången i staden som invald fullmäktigeledamot kan man som 

invånare i Jakobstad påverka på många andra sätt. 

 

Hur påverkar du? 

 

Jag påverkar som fullmäktigeledamot/Jag har ställt upp i kommunalval” 

 

“Jag röstade i kommunalvalet 2025” 

 

Som väntat så är stadens invånarpanel också aktiva röstare i kommunalval. Hela 91 procent 

säger sig ha röstat i kommunalvalet 2025, vilket kan jämföras med den faktiska 

röstningsprocenten i kommunalvalet som var 55,9 procent. I stadens invånarpanel finns 

dessutom minderåriga som inte har rösträtt. 
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De som svarade nej fick frågan: ”Varför inte?” 

 

Det var alltså endast 9 procent (43) av respondenterna som inte röstade i kommunalvalet. Av 

dessa uppgav 44 procent (19) att de inte hade hittat en lämplig kandidat medan 33 procent (14) 

uppgav ”Annan orsak, vad?”. Av de 14 som uppgav annan orsak var 6 minderåriga. 

 

”Jag påverkar i något av följande organ” 

 n Procent 

Jakobstads äldreråd 6 1,3% 

Ungdomsfullmäktige 4 0,9% 

Rådet för personer med funktionsnedsättning 4 0,9% 

I den mångkulturella regionala referensgruppen 0 0,0% 

Inget av ovannämnda 441 97,4% 

 

”Initiativrätt (stadens förvaltningsstadga §145) 

 

Stadens invånare samt sammanslutningar och stiftelser som har verksamhet i staden har 

rätt att komma med initiativ i frågor som gäller kommunens verksamhet. De som utnyttjar 

tjänsterna har rätt att komma med initiativ i frågor som gäller tjänsterna. Ett initiativ ska 

väckas skriftligt eller med ett elektroniskt dokument. Av initiativet ska framgå vad saken 

gäller och initiativtagarens namn, hemkommun och kontaktinformation. 

 

Jag har lämnat in ett initiativ till staden Jakobstad.” 
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”Jag har gett feedback till staden” 

 

“På vilket sätt?” 

 

 

Fördelningen av hurudan feedback man gett framgår ur tabellen. De som svarat ”Något annat, 

vad?” har gett feedback genom feedback-möjligheten på stadens hemsida, fyllt i andra enkäter 

(inte enbart veckans fråga), skrivit insändare i lokaltidningar, gett feedback via stadens sociala 

medie-kanaler etc. 
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”Jag vill veta mer om mina möjligheter att påverka i staden” 

 

Den som svarade Ja blev vidarebefordrad till följande nyhet på stadens hemsida: 

https://jakobstad.fi/2025/04/veckans-fraga-invanarens-mojligheter-att-paverka  

NÄSTA STEG 

 

Den nyhet som länkades till i den sista frågan är egentligen ett svar på en fullmäktigemotion som 

Ilmari Heinonen m.fl. har lämnat in om ”förtydligande av behandlingen av medborgar- och 

gemenskapsinitiativ” och godkändes på fullmäktigemötet 24.3.2025. Avsikten med denna enkät 

har också varit att informera om de olika påverkningsmöjligheter som invånarna i Jakobstad har. 

  

Mera information: 

Johan Lithén, utvecklingschef, tel. 044 785 1653, johan.lithen@jakobstad.fi  

Milla Kallioinen, förvaltningsdirektör, tel. 044 785 1651, milla.kallioinen@jakobstad.fi  
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